

След приемане на Кодекса за задължителното обществено осигуряване и Закона за допълнителното доброволно социално осигуряване НОИ създава и поддържа Единен персонален регистър на осигурените лица и осигурителите, който се използва и от НЗОК. Предвижда се създадената Национална агенция по приходите да събира осигуровките по всички фондове на общественото осигуряване, в частност на здравното. Като продължение на реформата в системата на общественото осигуряване се предлага и изграждане на единна администрация, включваща съответни звена, които да обслужват отделните основни направления (Христосков, 2002). Предвижда се едно от основните звена да бъде здравноосигурителна администрация, която да обслужва следните направления:

- здраве;
- бременност, раждане и майчинство;
- временна нетрудоспособност;
- трудова злополука и професионална болест;
- профилактика и рехабилитация.

Създаването на такава единна администрация има редица предимства. Основни положителни ефекти от нейното въвеждане са пълно съгласуване на общия бюджет на общественото осигуряване и отпадане на трансфера на средства между отделните фондове, съгласуваност на политиката и надзора над отделните фондове на общественото осигуряване, единен контрол върху приходите и разходите, намаляване на разходите по поддръжката на системата на общественото осигуряване и др. Важен ефект от такова единно администриране е изграждането на Единна информационна система, поддържаща Единен регистър на осигурените, самоосигуряващите се и осигурителите, както и регистър на трудовите договори. Това ще осигури своевременен и пълен обхват на информацията в различните направления на общественото осигуряване. Нейното изграждане обаче е свързано с необходимостта от хармонизация на методологиите и терминологията в различните подсистеми.

Може да се обобщи, че към информационната система на общественото осигуряване в момента все още не съществува завършена обособена структура за производство и разпространение на статистическа информация относно здравното осигуряване. Начало на изграждане на такава е поставено в РЗОК - гр. София, преди няколко години. От една година насам тази дейност вече е поставена на национално ниво. Към НЗОК се изгражда обособено информационно звено, което има за задача да организира, произвежда и разпространява статистическа информация. Основната цел е да бъде създадена система от статистически показатели, характеризиращи състоянието и развитието на здравното осигуряване в страната на национално и регионално ниво.